

金达驾校
报名热线: 8087777



直击现场

24小时
新闻热线

2110110
最高线索奖1000元



汶上一村民破冰救出俩落水儿童

“救不了他们,我会后悔一辈子”

本报记者 汪洸
本报通讯员 刘长春 张伟光

6日,周广堂养猪场墙外还散落着玉米秸灰,这是15天前,为不幸落水的子怡和润泽而生火后留下的灰烬。当天,两人在水坑边玩游戏时,一个玩具瓶子不慎滑入水坑。两人冒险走上冰层,试图捡回瓶子。由于冰层破裂,润泽先掉入坑中,随后子怡也滑入水坑。听到两人呼救声,在养猪场喂猪的周广堂赶紧往外跑。他边跑边脱下衣服,砸开冰层,成功救出了俩孩子。

►周广堂所指的位置就是俩儿童落水的地方。
本报记者 汪洸 摄



听到求救声 扔下铁锹往外跑

1月6日,汶上县汶上镇牛村村民周广堂的客厅里挂着两面锦旗,上面写着“奋不顾身,见义勇为”,给他送锦旗的是本村的林存伟和张秀美。15天前,周广堂在一水坑里救起两个孩子,林存伟和张秀美是这两个孩子的家长。

2013年12月22日,冬至。当日下午2点多的时候,周广堂和妻子李秀霞像往常一样在自家的养猪场里忙活。“快救救我,我不想死。”周广堂说,也就是2点半的左右吧,他突然听到外面有叫喊声。

听到急迫的求救声,正在喂猪的周广堂两口子扔下铁锹

跑出了院子。

周广堂的养猪场门口附近有一片不大的水坑。刚跑出大门,周广堂就看到两个小孩正在水坑里挣扎,因为穿着厚衣服,所以两人一浮一沉的。

此时,水坑边的三四名老人在大声呼救,他们不识水性,

所以只能着急地找长一些的树枝、绳子。

村民告诉记者,水坑里的水是死水,周围住户的生活废水几乎都往水坑里排,最深的地方大约有两米深,而且臭气熏天。由于正值冬天,水面上结起了一层冰。

这事不算啥 救孩子是应该的

事后,周川拨通了两个孩子家长的拨电话。

“当时我在厂子里上班,接到电话后,连假都没请,就跑来了。”其中一个落水儿童的父亲林存伟回忆说,看到儿子冻得脸色苍白,还换上了干净的衣服,他对救命恩人周广堂一再道谢。

当天晚上,被救儿童的家长领着孩子来周广堂家道谢,激动的林存伟要和儿子一起给周广堂下跪,被周广堂两口子给拉住了。

“以后多照顾着点孩子就好,这事不算啥,我救孩子是应该的。”周广堂说。

5天后,两个家庭再次来到周广堂家,给他送上了两面锦旗。

上世纪80年代初,周广堂曾在云南当过兵,也曾参与过安宁森林大火的救援,当时深夜救火时他曾从山上摔下,从此左腿落下了病根。“咱当过兵,救人是应该的。”周广堂说,如果没救成这两孩子,会让他后悔一辈子。

边跑边脱衣 砸开冰层救孩子

看到这一情形,周广堂边跑边脱衣服。“把羽绒服、鞋子、裤子脱下来往门口一扔,我就用脚踹开浮冰跳进了水坑。”周广堂说。

周广堂的妻子李秀霞也紧随其后。“他以前当兵的时候学会的游泳,跳进水坑后,一边用胳膊砸开冰层,一边游向两个孩子。”

岸边距离两个孩子落水的地方大约有5、6米远,没大会功夫,周广堂就游到了落水儿童的身边,拉起其中一个孩子就往岸边游。

岸边的村民也没闲着,帮忙把第一个孩子从水里拉了起来。回去救第二个孩子的时候,周广堂觉得脚底一阵疼痛。此时他已经顾不上那么

多,忍着疼拉起第二个孩子往岸边游。

“幸亏孩子们穿着羽绒服,所以他们暂时在水面上浮浮沉沉。如果羽绒服完全湿透了,后果不堪设想。”周广堂回忆说,当他把第二个孩子带到岸边时,已经累得差点爬不上岸了。村里的几个妇女和老人合力才把他和孩子一起拉上

岸。

此时,李秀霞已经把路旁的玉米秸堆到墙角,点上了火,然后把两个孩子从河边抱到火堆旁,把湿透的衣服脱下来烤烤。周广堂的儿子周川也闻讯赶来,从家里抱来了棉衣、棉裤和鞋子,给两个孩子换上。

太白楼路演绎着大济宁的繁华
核桃园街里传来美食的诱惑
谁说享受生活就要挥金如土
我年轻,我更要乐活

吃火锅咱要乐享惊喜价
看电影和内部会员一个折扣
洗个车别人十五咱十块
想吃蛋挞咱四块钱买俩
KTV里咱25块钱唱一晚

不用四处找人欠下人情
不用落下蹭吃蹭喝的恶名
我的周末生活由我主宰
因为我有齐鲁晚报读者卡
我来领卡了,你在哪儿?

齐鲁晚报
读者卡免费派送啦

快乐周末, 轻松消费, 吃喝玩乐一网打尽

凡济宁城区的齐鲁晚报全年订阅客户, 可持订报单到齐鲁晚报·今日运河编辑部免费领取齐鲁晚报读者卡一张; 现在订阅全年齐鲁晚报, 立即获得齐鲁晚报读者卡一张。本报将定期通过报纸、官方微信((微信号YUNHE110))及官方网站((YUNHE.QLWB.COM!CN))推送齐鲁晚报读者“商家联盟”优惠信息。

读者卡领取热线:
2110110 2366529



官方微信

官方网站